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ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ МАРКЕТИНГОВОГО  

ПРОСУВАННЯ ТОВАРІВ І ПОСЛУГ 

 

Економічна ефективність просування товарів і послуг є одним із ключових 

чинників успішної діяльності підприємства в сучасних умовах конкуренції. У 

глобалізованому та цифровізованому середовищі підприємства постійно 

змагаються за увагу споживачів, тому здатність ефективно просувати власну 

продукцію стає важливою передумовою стабільного розвитку та зростання 

прибутковості. Сучасний ринок характеризується високою динамічністю, 

швидкою зміною потреб клієнтів та посиленням конкуренції між виробниками, що 

вимагає від компаній впровадження нових підходів до маркетингової діяльності. 

Саме від правильно організованої системи просування залежить рівень 

попиту, обсяги продажів, прибутковість бізнесу та формування позитивного іміджу 

компанії. У ринковій економіці підприємства змушені не лише виробляти якісні 

товари чи надавати послуги, а й ефективно доносити інформацію про них до 

споживачів. Для цього використовуються різноманітні інструменти маркетингових 

комунікацій, серед яких реклама, стимулювання збуту, брендинг, зв’язки з 

громадськістю, цифровий маркетинг та соціальні мережі. Від результативності цих 

заходів залежить конкурентоспроможність підприємства та його позиції на ринку. 

Особливої актуальності проблема економічної ефективності просування 

набуває в умовах економічної нестабільності та обмеженості фінансових ресурсів. 

Підприємства прагнуть мінімізувати витрати на маркетингові кампанії та водночас 

забезпечити максимальний результат від їх реалізації. Саме тому оцінювання 

ефективності просування товарів і послуг є важливим елементом управління 

підприємством, оскільки дозволяє визначити доцільність маркетингових витрат, 

оцінити рівень прибутковості та сформувати ефективну стратегію розвитку бізнесу. 

Просування товарів і послуг охоплює рекламу, стимулювання збуту, зв’язки 

з громадськістю, персональний продаж, цифровий маркетинг та інші інструменти 

комунікації. Кожен із цих елементів потребує фінансових витрат, тому важливим 

завданням менеджменту є оцінювання результативності вкладених ресурсів. 

Економічна ефективність просування визначається співвідношенням отриманого 

результату до понесених витрат. Якщо маркетингові заходи забезпечують 

зростання прибутку, розширення ринку збуту та збільшення кількості клієнтів, їх 

можна вважати ефективними. Водночас для підприємств важливо не лише 

збільшити обсяги реалізації продукції, а й забезпечити довгострокову лояльність 

споживачів, формування позитивної репутації бренду та підвищення рівня довіри 

до компанії [1, с. 560-570; 2, с. 96-101]. 

У сучасних умовах маркетингова діяльність перетворюється на стратегічний 

інструмент розвитку підприємства. Від правильно обраної системи просування 

залежить здатність компанії адаптуватися до змін ринку, підтримувати 
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конкурентоспроможність та своєчасно реагувати на потреби споживачів. 

Ефективне просування сприяє не лише збільшенню доходів, а й формуванню 

стійких конкурентних переваг. Підприємства, які активно впроваджують 

інноваційні маркетингові рішення, мають більше можливостей для залучення 

нових клієнтів та утримання наявної аудиторії. 

Особливого значення сьогодні набуває цифрове просування. Соціальні 

мережі, контекстна реклама, електронна комерція та аналітичні платформи 

дозволяють підприємствам швидко взаємодіяти зі споживачами та оцінювати 

результати маркетингових кампаній у режимі реального часу. Використання 

цифрових технологій часто є економічно вигіднішим порівняно з традиційними 

засобами реклами, оскільки дає можливість точніше визначати цільову аудиторію 

та оптимізувати витрати. Крім того, цифровий маркетинг забезпечує 

персоналізований підхід до споживачів, що підвищує ефективність рекламних 

повідомлень та сприяє формуванню довготривалих взаємовідносин із клієнтами. 

Важливу роль у забезпеченні економічної ефективності просування відіграє 

маркетингова аналітика. Сучасні підприємства використовують різноманітні 

інструменти аналізу даних для оцінювання поведінки споживачів, рівня попиту, 

ефективності рекламних кампаній та прибутковості маркетингових заходів. Аналіз 

статистичних показників дозволяє визначити найбільш результативні канали 

комунікації та скоригувати маркетингову стратегію відповідно до потреб ринку. Це 

сприяє раціональному використанню фінансових ресурсів та підвищенню загальної 

ефективності діяльності підприємства [3, с. 1743-1760; 4]. 

Водночас ефективність просування залежить не лише від обсягу 

фінансування, а й від правильності обраної стратегії. Навіть значні витрати на 

рекламу можуть не принести очікуваного результату за відсутності аналізу ринку 

та потреб споживачів. Саме тому підприємства активно використовують 

маркетингові дослідження, аналіз поведінки клієнтів та сучасні методи оцінювання 

результативності рекламних кампаній. Значну увагу приділяють вивченню 

конкурентного середовища, формуванню унікальної торгової пропозиції та 

розвитку бренду. Саме комплексний підхід до організації маркетингової діяльності 

забезпечує досягнення високих економічних результатів. 

Крім того, економічна ефективність просування товарів і послуг тісно 

пов’язана з інноваційною діяльністю підприємства. Використання сучасних 

інформаційних технологій, автоматизації маркетингових процесів, систем 

управління взаємовідносинами з клієнтами та штучного інтелекту дозволяє 

підвищити швидкість обробки інформації та покращити якість управлінських 

рішень. Це сприяє зменшенню витрат, підвищенню продуктивності праці та більш 

ефективному використанню маркетингових ресурсів. 

У сучасній економіці підприємства повинні постійно вдосконалювати методи 

просування товарів і послуг, оскільки саме ефективна маркетингова діяльність 

забезпечує стабільний розвиток бізнесу, збільшення прибутковості та зміцнення 

позицій на ринку. Раціональне поєднання традиційних та цифрових інструментів 

просування створює умови для підвищення конкурентоспроможності підприємств 

та їх успішного функціонування в умовах динамічного ринкового 

середовища [5, с. 346-360; 6, с. 8-12]. 
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Отже, економічна ефективність просування товарів і послуг є важливим 

показником результативності діяльності підприємства та одним із ключових 

чинників його конкурентоспроможності. У сучасних умовах розвитку ринку 

ефективна маркетингова діяльність забезпечує не лише зростання обсягів продажів 

і прибутковості, а й формування позитивного іміджу компанії, зміцнення довіри 

споживачів та розширення ринкових можливостей підприємства. Сучасні цифрові 

технології, маркетингова аналітика та інноваційні підходи до просування 

дозволяють підприємствам більш раціонально використовувати фінансові ресурси 

та підвищувати результативність маркетингових кампаній. Водночас досягнення 

високої економічної ефективності потребує комплексного підходу, який 

передбачає аналіз ринку, вивчення потреб споживачів, вибір оптимальних каналів 

комунікації та постійне вдосконалення маркетингової стратегії. Таким чином, 

ефективне просування товарів і послуг є необхідною умовою стабільного розвитку 

підприємства, забезпечення його конкурентних переваг та довгострокового успіху 

в умовах динамічного ринкового середовища. 
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